OPCION A

VX2+b-2 si x<—-/2

1.- Se considera la funcion f(x) =42-x® si —+/2 <x<+/2 donde In denota el logaritmo neperiano.
x? In (x2 —a) si x>4/2

Determinar si existen valores de los pardmetros a y b para los que f(x) sea derivable en todo R. Justificar la
respuesta. (2,5 puntos)

Para ser derivable la funcion tiene que ser, inicialmente, continua y después tener derivada igual en los
puntos de discontinuidad

f(_ﬁ):xli—rv?f(x): (_ﬁ)2+b_2:m_2:f(—ﬁ)= lim f(x)= lim f(x)=
lim f(x)=2-(-2f =2-2=0 x-=\2 x=7'
J2+b-2=0=+2+b=2=2+b=4=b=2
t(2)= im. f(x)=2-(V2f =2-2=0 | |
_ -2 , = f(ﬁ): lim f(x)= lim_ f(x)
XlﬁlrJnE f(x):(\/E) In [(\/5) —aj:ZIn (2-a) X2 x~v2

2In(2-a)=0=1In(2-a)=0=>2-a=e*=2-a=1=a=1

La funcién es continua para @ =In 2 yb = 2 .Veamos si la funcion es derivable para esos valores

2% , X ,
s si x<—/2 N si x<—/2
f'(x)= —2x si —+2<x<42 = f'(x)= —2x si -+2<x<42
2x[|n (xz—l)]+)(22)i1x2 si x>+2 2x[|n(x2—1)]+xzzx_31 si x>+2
. -2 -2 _ -2
I f! = = =
g 1 JEV2f 42 V272 2 o im ()% Iim+f'(x):>_—\/§¢—2x/§
im £(x)=-2 v2) o e ?
Iirﬁ_f(x):Z«/E
XIJTE f(x):2\/§[ln ((\/5)2 —1)}+(%§\3—2§§:2\/§[In (2—1)]+2i_1:2\/§[ln1]+%:0+4:4

lim f'(x)# lim f(x)=2+J2#4
X2 x=2"

No hay ningun valor de a y b que haga la funcién derivable

=



2.- a) Dibujar las graficas aproximadas de f(x) =x*+2x+1 y g(X) =3x+3
sefialando los puntos de corte. (1 punto)

b) Calcular el area encerrada entre las graficas de las dos funciones del apartado a).
(1,5 puntos)

a)
_1+3_,
2 _ 2 — — 2 — _11\/5 X= 2
X2 +2x+1=3x+3= X2 -x-2=0=> A= (-1 -40{-2)=920= x= o1 =1 13 =
X=—=-1

2
Extremorelativo dela parabola= f'(x)=2x+2= f'(x)=0= 2x+2=0=2x=-2= x=-1
f"(x)=2>0= Minimoenx=-1= f(-1)=(-1° +2(-1)+1=0
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b)
A=:|%(3x+3)dx—J%(x2+2x+1)dx—f( x2+x+2 dx———Eﬁx ] 1Eﬁx2]?1+2[ﬁx]fl

-1

A== - ([ 2 - (o] 2dfe- (0= - S iler- () + S dlo-1)+ 20fa+)

A:—Emzrﬁo+§+8_ 28,15-36-28_8
3 2 3 3 3




0 0
3.- Sean las matrices | = (O :J y A= ( 1 2} Hallar dos nimeros reales n y m para que se

verifique que (I + A)? = nl + mA. (2,5 puntos)

10 1 0 2 0 , (2 0Y(2 0 4 0
| + A= + = = (1 +A)f = = -m=5
0 1) (-1 2/ (-1 3 -1 3)(-1 3 —59:>m_m+n:>
nI+mAn10+m10 n0+m 0 m+n 0 2"2
- = = = +
01 12/ lo n) l=m 2m) | =m 2m+n m=sm+n
m=-5
{m:—S
n=0 =
n=0
2m=2m+0

X+y+z-3=0 S=x—1 z-1
2X—-y+z-2=0 y s=

a) Determinar su posicién relativa. (1,25 puntos)
b) Calcular el &ngulo que forman ambas rectas. (1,25 puntos)

4.- Dadas lasrectas I = {

a) Puestas en paramétricas ambas rectas, estableceremos un sistema de ecuaciones lineales con dos
incégnitas al igualar sus coordenadas.

Si el determinante de la matriz de los coeficientes ampliada es nulo, y sus vectores directores son iguales o
proporcionales pueden ser coincidentes en caso de tener algiin punto comun o paralelos si no lo tienen, de
no ser proporcionales las rectas se cortan en un punto.

De no ser el determinante ampliado nulo la rectas se cruzan en el espacio

{2x+2y+22—6=0

r =>3y+2-4=0=2=4+3y=> Xx+y+4+3y-3=0= x=-1-4y

-2X+y-z+2=0
Xx=-1-4A
r=9 y=4
-1-41=1+2u —4A-2u=2 2A+u=-1 2A+u=-1
z=4+3)
X_1+2,U:> A=1l+u = A=1l+uy =< A-u=1 =3 A-u=1 =
s=)y=1+ 4+34 =1+3u 4+3A=1+3uy |31-3u=-3 | A-pu=-1
z=1+3u
2 1 -3 0 3 1 3 1
|A/IB=|1 -1 1|=/0 0 2 :1[~10 21:6¢0:>Sistemdncompatibe
1 -1 -3 1 -1 -

Las rectas r y s se cruzan en el espacio



Continuacion del problema 4 de la opcion A

b) Sera el &ngulo que forman sus vectores directores, porque las rectas, al no cortarse, no formaran angulo
alguno.

v, =(-4,1,3) v, I, (- 4.1,3)(2,1,3) -8+1+9 |2
L = COSO = —=——: = = =
v, =(2,1,3) vt JEaperezeres V26414 20137

cosa =

2 = 1 :@:a:arccos@ = 835858"
24137 91 91 91



OPCION B

: 2(x2—-x) :
1.- Calcular los siguientes limites: @) lim —=~—=/ b) lim [y x* +x —x
X — +oo

x-1  X|n X
3
. X+ 2 \x-2
c) lim (—j (2,5 puntos)
x-2\  2X
2 _ 2 _ N , . - -
a) mndx ﬁzz@ ﬂzzm:Q:DWﬂ%ﬂ%b:an@xD:mnz@xﬂ:
x-1  xX|In X 1In1 10 O x-1 |n x+1

X-1
In X+ =X
X

_2rfen-1) _202-1)
In1+1 0+1

2-5
1

2 2 2 2

. . @x +x—x)®x +X+A _XPHX-X

b) mn@ﬁ+x—ﬁzw—w:hm = lim Y————=
X — +00 X — +00 ,XZ +X+X X — 400 ,XZ +X+X

L X _ oo X _ 1 _ 1 1 1
—hm——?————f——hm - lim = =5
X — +oo , o0 X — o0 X — +oo / + +
X XX XXX 1+1+1 /1+1+1 1+0+1
x> x* X X 0
3 8 3 8 8
. (X+2\x2 (24222 (4o _ . [ X+2+X—=X|x2 _ . [(2X+2-X\x2 _
c) lim = == =1 =lim| ———— =lim| ———— =
x-2\  2X 202 4 X2 2X x-2 2X
B 3 2-x
3 2x EZX
3 X-2 2-x
- x-2 lim— — 3
_”m(25+2 Xj =lim|1+ =lim| |1+ L —e2 X @4 = 1
-2 2X  2X X2 X2 2X 4
2-X 2-X
im_ 3 PX —3(x—2):I -3 _-3 __3 0)
x-2x—-2 2x x-22x(x-2) x22x 22 4




2.- Un granjero dispone de 200 metros de valla para delimitar dos corrales adyacentes rectangulares de
igual tamafio segln se muestra en la figura. ¢, Qué dimensiones debe elegir para que el area encerrada en
los corrales sea maxima? (2,5 puntos)

X X

_ oA _en 3
{200—4x+3y:>4x-200 3y = x=50 Zy:>S=2(50—%ijy:>

S=2xy
S'=d—S: [E—Ey+(50—§yﬂ:>S'=2[€—§y+50—§yj=2E€—§y+50j=2E€—§y+50j:>S'=O:>
dy 4 4 4 4 4 2
2[€—§y+50}20:>—gy+50:0:>M:0:>—3y+1OO:0:>3y:100:> yzl—go
ds y=gm
S'= pr=s = -3< 0= Maximo= x:50—291%):50—31%)=50—25=25m

Si la divisién interior se hace con una tapia doble

200= 4x + 4y = 4x = 200- 4y = x = 50—
{ Xray==a y=x Y s=2(50-y)y=

S=2xy
S'=3—§:2[ﬂ—1ty+(50— y|= s'=20f~ y+50-y)=20{- 2y +50)= S=0= 2[{~ 2y +50) = 0 =

d®s . y=25m
-2y+50=0=2y=50=0=>y=25=S'"= pr=s = -2<0= Maximo=

Xx=50-25=25m




3.- Estudiar, para los distintos valores del parametro a, el siguiente sistema de ecuaciones. Resolverlo

ax—-y+3z=a
cuandoa=1. < X—ay+z=-a (2,5 puntos)
ax+y-3z=a

a -1 3| |0 -1+a® 3-a lea? a3
A=]1 -a 1|=1 -a 1 :(—1)[~J ° aJ:—[—(az—1)(3+a)—(az+1)(3—a)]
) 1+a* -3-
a 1 - 0 1+a~ -3-
(a2-1)(3+a)+(a® +1)(3-a)=3a® +a*-3-a+3a’ +3-a° ~a=6a’ - 2a=2a(3a-1)
a=0

SiA=0= 2a(3a—1):O:>{3a_1:0:>3a:1:>a:%

a0 - {% , 0} = A# 0= rang (A) = 3= Nimerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sia:1

3
1, 42
3 3 1 -3 91 1 -3 9|1 1 -3 9|1 1 -3 9|1
1—:—; 1—%53—1 3|1-1|=({0 8 -24-4|=|0 2 -6/-2(=|/0 O 0|-2
11 31 1 3 -91 0 6 -18/0 0O 1 -30 0 1 -30
3 3

rang (A) = 2 # rang (A/ B) = 3= Sistemancompatitte

Sia=0
0O -1 30 0 -1 30
1 0 1/0(=|1 0 1/0|=rang(A)=rang(A/B)=2< Numerodeincognitas=
0O 1 -30 0O 0 00

SistemaCompatibleln deter minado

b)Sia =1= SistemaCompatibleDeterminado

1 -1 3|1 1 -1 3|1

1 -1 1]-1|=|0 0 -2-2|=>-2z2=-2=72=1=2y-61=0=>2y=6=>y=3=>
1 1 -31 0 2 -6/0

x-3+31=1= x=1= Solucién= (x,y, z)=(1,3,1)



4.- Dados los planos: 77, =X+y+z=3 Yy 7, =x+y—-mz=0 . Se pide:

a) Calcular el valor del parametro m para que ambos planos sean paralelos. (0,75 puntos)

b) Calcular el valor de m para que ambos planos sean perpendiculares. (0,75 puntos)

c) Para m = 2, obtener las ecuaciones paramétricas de la recta interseccion de ambos planos. (1 punto)

a) Si los planos son paralelos, sus vectores directores son iguales o proporcionales

_Vﬂl :(1'1’1) :}:}:i:—mzlzm:—l
Vr{z :(1’1’_m) 11 -m

b) Si los planos son perpendiculares, sus vectores directores son perpendiculares y su producto escalar es
nulo

v, =(1,1,1) — — — —
_n v, Ov, =v, ¥ =0=(1,1,1){1,1,-m)=0=1+1-m=0=>m=2
v, =(1,1,-m) * AT
c)
X+y+z=3 X+y+z=3
=32=3=2z=1=>x+y+1=3=>x=2-y
X+y-2z=0 -X-y+2z=0
Xx=2-4
r=5 y=4
z=1

El plano & contiene los vectores de las dos rectas y el vector QG, siendo Q el punto de interseccion hallado
en a) y G el vector genérico del plano. Los tres vectores son coplanarios (estan en el mismo plano) siendo
combinacion lineal una de las otras y el determinante de la matriz que forman es nulo.

X=A
r=.y=1-4 A=1+ 4
z=3 A=1+0=1 : : :
= 1-A=u = = SistemaCompatibleDeterminado
X=1+u 3234 > =0 1-1=0=>1=1
S= y=u
z=3+u
v, =(1,-1,0) 1 -1 0
v.=(1,1,1) —a=1 1 1|=0=
QG=(x,y,2)-(1,0,3)=(x-1,y,z-3) x-1 y z-

z-3-(x-1)-y+z-3=0= -x+1-y+2z2-6=0=>a =x+y-2z+5=0



